

“爱在17”，小伙包公交车浪漫求婚

他与女友常坐公交欣赏岛城美景 留下别样爱情记忆计划明年结婚

3月20日上午，一场别开生面的求婚仪式，在岛城17路公交车上浪漫开场。为满足市民个性化需求，公交李沧公司推出17路“爱在一起”定制包车服务，为岛城恋人提供了充满创意与个性的求婚新选择。

公交见证爱情旅程

此次求婚的主人公名叫王升旭，今年27岁，他与女友王艺霖在日复一日的相伴中，积攒了无数温暖的瞬间。两人在恋爱期间，常常一同乘坐公交车出游，乘车路上相互分享生活的喜怒哀乐。公交车是他们爱情的见证者。“印象最深的是2023年年底，我坐公交车遇到了408路葫芦娃车厢，感觉很新奇，那是她很喜欢的动画人物，周末就带她打卡了那辆车。”王升旭告诉记者，当时在车里拍了很多照片，女友很开心。

相恋多年，为了给女友一个终生难忘的求婚仪式，王升旭在一个月前便开始精心策划。他看到公交李沧公司推出私人定制包车服务，顿时灵感闪现：在公交车里求婚。有了想法后，他迅速与该公司取得联系，最终选定17路公交车作为求婚“主阵地”。王升旭与“巴士管家”紧密协作，精心规划求婚当天的行程，同时对车辆的装饰细节进行反复推敲，最终确定用鲜花、气球、彩带等元素装扮车厢。“爱在17，爱在一起，寓意非常好！”回想起定制细节，王升旭情绪仍较为激动，“我和公



驾驶员在装饰车辆。



用公交求婚的一对恋人。

精心策划求婚仪式

求婚当日，王升旭像往常一样约王艺霖乘车外出游玩，不知情的王艺霖在踏上公交车的那一刻，瞬间被车内精心布置的浪漫场景所包围。二人坐稳后，公交车缓缓启动，车厢里响起了他们最爱的歌曲。车辆行驶中，王升旭与王艺霖一起翻看照片墙上的照片，一同沉浸在过往的美好回忆中。当车辆抵达他们第一次约会的地点纺织谷时，车辆停稳车门缓缓打开，王艺霖的闺蜜们手捧鲜花，笑意盈盈地上车送上祝福，这突如其来的惊喜让王艺霖十分惊讶。还未等她从震惊中缓过神来，王升旭的朋友们纷纷举着写

有“嫁给我吧！”“你是对的人！”等浪漫表白的牌子走进车厢，将现场气氛推向高潮。

在众人簇拥下，王升旭牵着王艺霖的手，走进早已布置好的花海中央，好朋友们则围成一圈，共同见证浪漫时刻。王升旭单膝跪地，深情地望着王艺霖：“你愿意嫁给我，让我用一生来守护你

吗？”泪流满面的王艺霖点点头：“我愿意！”王升旭为王艺霖戴上戒指，在好友们的祝福声中，两人紧紧相拥。王艺霖告诉记者：“幻想过无数次求婚场景，真没想到他包了一辆公交车，定制了一条专属于我们的爱情线路，很特别也很有纪念意义，我非常喜欢。”

公交解锁暖心新服务

记者从公交李沧公司了解到，为满足市民的个性化需求，公司特别推出“爱在一起”定制包车服务，为恋人们提供创意求婚新选择。“17谐音‘一起’，希望17路线能见证更多幸福。”驾驶员褚锴说。据悉，这项服务涵盖了多个贴心创意板块：提供多样的车型选择，从散发复古韵味的巴士到充满现代感的公交，满足不同人的审美需求。每一辆车都会依据独特的爱情故事进行精心装饰，用细节诉说爱情故事。量身设计专属求婚路线，巧妙串联起恋人们相识、约会的地点。该公司联合专业策划团队为恋人设计求婚流程，给被求婚者带来意想不到的惊喜，让求婚时刻成为一生难忘的回忆。

为了留住幸福时刻，该公司还会为恋人配备专业摄影师，全程跟拍求婚过程中的每一个感人瞬间，为他们留下最珍贵、最生动的爱情影像记录。此外，还有音响设备播放歌曲，有甜品和香槟，共庆求婚成功的甜蜜时刻。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 摄影报道

立蛋种大蒜 探寻春分“密码”

青岛金门路小学开展研究性学习活动



青岛金门路小学春分立蛋。

本报3月20日讯 20日是春分节气，春分立蛋是中国传统的民间习俗之一，寓意着生活的平稳与幸福。青岛金门路小学开展“过农历的日子·春分”研

究性学习活动，让学生深入了解中国传统节气文化，感受大自然的神奇魅力。

活动中，孩子们挑选鸡蛋尝试在桌上竖立，过程充满了挑战与乐趣，队员们乐在其中，不断尝试，多人成功竖立起鸡蛋。有的孩子将鸡蛋绘制成为“春日彩蛋”“鸡蛋不倒翁”，为活动增添了更多乐趣。

还有孩子自发组织了“种大蒜”实践活动。在老师指导下，孩子们学会了挑选适宜的大蒜品种、施底肥、播种以及进行生长期管理。看到自己亲手种下的大蒜，孩子们的脸上洋溢着幸福的笑容。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 徐华璐 摄影报道)

云南鲜花经青岛“打飞的”去韩国

本报3月20日讯 19日，648公斤云南鲜花搭乘SC4613航班从青岛飞往韩国，这是山东省首例启用智能卡口系统完成的“国际空侧入货直转”业务，标志着该项业务在青岛空港口岸实现常态化运营。该模式打通空侧直转信息壁垒，较传统作业简化了陆侧周转作业，大幅提升了空运货直转作业时效。

青岛机场作为面向日韩的国际枢纽门户，货物中转需求持续攀升，尤其是鲜活易腐货物，中转时效将直接影响货损率和仓储物流成本。针对货主需求，青岛机场与山东航空共同谋划，在青岛海关支持下，推出“国际空侧入货直转”业务，国内货物抵港后，经空侧海关智能卡口系统入货，在货站空侧监管区实现“国内-国际”全流程无缝衔接。

“此次‘国际空侧入货直转’业务创新是落实海关‘智慧监管、精准服务’理念的重要成果。”机场海关物流监管科科长桑振华表示：“通过创新监管模式，我们实现了监管流程再造和监管效能升级，在确保安全合规的前提下，采用‘空陆监管、同步处置’的模式，显著提升了口岸的通关效率。”(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

崂山推行“应急预案打捆评审”

本报3月20日讯 为进一步优化营商环境，市生态环境局应急与舆情处、执法支队联合崂山生态环境分局探索推行突发环境事件“应急预案打捆评审”，组织辖区内一季度应急预案到期的7家企业集中完成预案更新、打捆评审及备案，为企业减负。

据了解，按照规定，对于辖区内可能发生突发环境事件的污染物排放企业，包括产生废水、废气处理设施以及危险废物等企业，必须编制突发环境事件应急预案。企业应结合环境应急预案实施情况，至少每三年对环境应急预案进行一次回顾性评估。崂山区现有符合上述条件的企业157家，涉及的行业领域多达10余个。

“往年我们都是自行寻找有资质的环评机构编制应急预案，一个流程下来至少需要2个月，平均花费在1万余

元。新模式实实在在给我们减轻了负担。如果评审顺利通过，仅需要3个工作日内就能获取备案回执。”青岛宏大纺织机械有限责任公司安全总监王兴志说。

所谓应急预案打捆评审，由政府部门负责搭建打捆评审的工作平台，起草方案并对整个过程进行监督；市环保产业协会负责“双随机”抽选应急库专家进行服务组织、质量把控以及争议协调等；企业自愿参与；合作律所派驻律师对预案合规性进行审查，全方位把控法律风险，双重保障评审结果的专业性与合法性。崂山区年底前为辖区内符合条件的40余家企业做好打捆评审服务，预计可累计为企业节省成本30余万元。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 通讯员 杨樱)

城阳多部门联手节水护水

本报3月20日讯 在世界水日来临之际，城阳区开展“净水惠民担使命党建共建守初心”主题活动，通过节水环保宣讲、技术成果参观、节水承诺签名等行动，打造政企校协同+产学研融合模式，凝聚多方治水合力，共绘生态保护蓝图。

活动中，市生态环境局城阳分局与参建单位共同签署党建共建协议书并座谈交流，各共建单位围绕“如何开展水资源保护”建言献策，明确围绕水资源保护技术研发、科普教育基地建设、污水处理工艺升级等领域深化合作。

技术人员通过纪实短片与智慧水务系统实时数据演示，揭秘污水处理“黑科技”——从浑浊污水到清澈水源的全流程工艺、零碳源投加技术的创新应用、智慧水务系统对水质的实时监测……直观的数据与案例让参与者深刻感受到水资源保护的重要性。

最后，各共建单位走进青岛农业大学资源与环境学院实验室，通过水质监测数据对比、土壤修复模型等展项，全方位了解水资源保护的相关技术成果。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)